
Εργαζόμενοι –ες , μαθητές και φοιτητές, Λευκαδίτες & Λευκαδίτισσες   

Σαράντα ένα χρόνια συμπληρώνονται φέτος από τον ηρωικό ξεσηκωμό 
του λαού και της νεολαίας το Νοέμβρη του 1973 ενάντια στη στρατιωτική 
δικτατορία. 
Σήμερα τιμάμε τον ηρωικό ξεσηκωμό στο Πολυτεχνείο, τους νεκρούς του 
Νοέμβρη, που αποτέλεσε το κορυφαίο γεγονός της αντιδικτατορικής 
πάλης. 
Σήμερα τιμάμε αυτούς που πήραν μέρος στην αντιδικτατορική πάλη, που 
έμειναν όρθιοι στα κρατητήρια της Ασφάλειας, δε λύγισαν από τα 
βασανιστήρια στο ΕΑΤ - ΕΣΑ, στη Μπουμπουλίνας, στις φυλακές, τις 
εξορίες και τα στρατοδικεία, σε κάθε τόπο μαρτυρίου.
Οι νέες και οι νέοι, μαθητές, φοιτητές, εργαζόμενοι, άνεργοι, έχουν 
δικαίωμα και πρέπει 
να μάθουν την αλήθεια για το λαϊκό ξεσηκωμό το Νοέμβρη του '73, τις 
καταλήψεις της Νομικής που προηγήθηκαν. 
Να μάθουν για το ρόλο που έπαιξε η στρατιωτική δικτατορία για την 
προάσπιση των συμφερόντων της πλουτοκρατίας, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ. 
Να απομονώσουν τη ναζιστική Χρυσή Αυγή, που ρίχνει λάσπη και 
συκοφαντεί την αντιδικτατορική πάλη του λαού και της νεολαίας. 
Να αποκρούσουν και όσους διαστρεβλώνουν τον ηρωικό ξεσηκωμό του 
Νοέμβρη του '73 , αποκρύβοντας  τη σκληρή πάλη, των αντιδικτατορικών 
οργανώσεων καθ' όλη την 7ετία, για να αναπτυχθεί η αντίσταση του λαού 
και της νεολαίας, για να σπάσει ο φόβος, ο συμβιβασμός και η μοιρολατρία 
ενάντια στον αντικομμουνισμό που ήταν η επίσημη ιδεολογία της 
στρατιωτικής δικτατορίας, του κράτους και των αστικών κομμάτων που 
έστρωσαν το δρόμο για την επιβολή της. 
Η άρχουσα τάξη, αλλά και οι  συμβιβασμένοι αφού δεν κατάφεραν να 
αποσιωπήσουν  το Πολυτεχνείο, το συκοφαντούν και το διαστρεβλώνουν. 
Το θέλουν «συρρικνωμένο», «άχρωμο» και «άοσμο»
Ένα Πολυτεχνείο άλλοτε «εκσυγχρονισμένο», άλλοτε «επανιδρυμένο» και 
εσχάτως «μνημονιοποιημένο» (!), απαλλαγμένο, φυσικά, από τα βασικά 
του συνθήματα, τους στόχους του, την αναφορά στα αίτια που το 
γέννησαν.
Θέλουν ένα Πολυτεχνείο  υποταγμένο στα δικά τους μέτρα. 
Μια «μουσειακή εκδήλωση».
Μια τυπική γιορτή επειδή «μερικά καλά παιδιά - οι φοιτητές - αγωνίστηκαν 
για την ελευθερία, και οι κακοί - οι στρατιωτικοί - τα σκότωσαν στο  
Πολυτεχνείο».  
Ούτε  ΝΑΤΟ, ούτε ΗΠΑ, ούτε αμερικανοκίνητη δικτατορία, τίποτα...
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Ο λαός και η νεολαία δεν πρόκειται να σβήσουν από την μνήμη τους 
το «Έξω οι ΗΠΑ - Έξω το ΝΑΤΟ»  της πύλης κάτω από τις ερπύστριες. 
Για κανένα πόστο δεν θα απαρνηθούν το «Ψωμί - Παιδεία - Ελευθερία - 
Εθνική Ανεξαρτησία»  
Το Πολυτεχνείο και η 17η του Νοέμβρη, για τους περισσότερους, για τις 
γενιές τις παλιότερες αλλά και τις γενιές που δεν έζησαν το «γύψο», είναι 
το ορόσημο.

Σήμερα μας κλέβουν και το «Ψωμί» και τη «Παιδεία» και την «Ελευθερία»
Από τις αρχές του 2010 με πρόσχημα τη «σωτηρία» της Ελλάδας άρχισαν 
να «ροκανίζουν» βίαια με τις πολιτικές και το «Ψωμί» και την «Παιδεία» 
και – δυστυχώς – την «Ελευθερία».

• Το «Ψωμί» λιγοστεύει, μήνα με το μήνα. Περίπου 6,5 εκατομμύρια 
Ελλήνων ζουν ή απειλούνται από τη φτώχεια, 

• Η «Παιδεία», συνθλίβεται από τις δραστικές περικοπές που 
επιβάλλουν οι κυβερνώντες στα κονδύλια για την «δημόσια και δωρεάν 
Εκπαίδευση, ενισχύοντας έτσι την ιδιωτικοποίηση στα Πανεπιστήμια και 
γενικότερα την Εκπαίδευση. Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία:
Ένα στα 7 γυμνάσια και  ένα στα 10 λύκεια έπαψαν να υπάρχουν.
οι θέσεις καθηγητών μειώθηκαν κατά 7.197 ή το 25,6% του συνόλου. 
Στα ΤΕΙ καρατομήθηκε το 49,6% του διδακτικού προσωπικού. 
‘’Χάθηκαν’’ 1.982 θέσεις διδασκόντων, ή το 15,2% του συνόλου.

• Η «Ελευθερία», ακρωτηριάζεται, καθώς η συγκυβέρνηση  στην 
προσπάθειά της να στηρίξει και να διευρύνουν τα προνόμια και 
κατακτήσεις του μεγάλου κεφαλαίου που υπηρετούσαν και εξακολουθούν 
να υπηρετούν και παράλληλα για να αντιμετωπίσει τις αντιδράσεις που 
προκαλούν οι πολιτικές της βάρβαρης επίθεσης στα δικαιώματα και 
κατακτήσεις των εργαζομένων, εντείνει τον αυταρχισμό και δεν διστάζει 
να προχωρήσει ακόμη και σε μέτρα που περιορίζουν τις δημοκρατικές 
ελευθερίες και άλλα στοιχειώδη ανθρώπινα δικαιώματα.

Γι’ αυτό σήμερα τα μηνύματα του Πολυτεχνείου  μας καλούν να 
δυναμώσουμε  την πάλη μας για τα δικαιώματα, το δίκιο και την 
απελευθέρωση της εργατικής τάξης, του λαού, της χώρας από τα δεσμά 
των μονοπωλίων, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 
Αυτός είναι ο δρόμος για να επιβάλουμε σήμερα μέτρα ανακούφισης της 
λαϊκής οικογένειας που πληρώνει τα βάρη της κρίσης, να εμποδίσουμε νέα 
μέτρα που προωθεί το κεφάλαιο και τα μνημόνια διαρκείας της ΕΕ.
Σήμερα, ο ελληνικός λαός χρειάζεται να είναι σε επαγρύπνηση και 
ετοιμότητα, γιατί η ελληνική κυβέρνηση εμπλέκει τη χώρα και το λαό 
στους επικίνδυνους σχεδιασμούς των ιμπεριαλιστών στην περιοχή της Αν. 
Μεσογείου και της Μ. Ανατολής, στο όνομα της γεωστρατηγικής 
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«αναβάθμισης» της χώρας, στην πραγματικότητα για τα συμφέροντα του 
ελληνικού κεφαλαίου. 
Την ίδια στιγμή συγκαλύπτει τον πραγματικό ρόλο των «συμμάχων» της 
χώρας, το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, σε βάρος του λαού. Όπως τότε, έτσι και 
σήμερα, το ΝΑΤΟ και η ΕΕ είναι παράγοντες αμφισβήτησης των 
κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας και εμπλοκής του λαού σε 
επικίνδυνες περιπέτειες. 
Αυτοί οι δυο ιμπεριαλιστικοί οργανισμοί  θα συνεχίσουν να δρουν σε 
όφελος του κεφαλαίου που τους συγκρότησε και δεν πρόκειται ποτέ να 
γίνουν φιλολαϊκοί . 
Οι λαοί είναι υποχρεωμένοι να τους γκρεμίσουν για να δουν προκοπή.

Εργαζόμενοι -ες
Η μετάβαση απ' τη στρατιωτική δικτατορία στην αστική δημοκρατία δεν 
έδωσε ουσιαστική και οριστική λύση στα λαϊκά προβλήματα της φτώχειας, 
της ανεργίας, της διαρκούς υπονόμευσης των κατεκτημένων λαϊκών 
δικαιωμάτων και ελευθεριών.
Σήμερα, αποδεικνύεται ότι ο καπιταλισμός δεν εξανθρωπίζεται, δεν μπορεί 
να ικανοποιήσει τις λαϊκές ανάγκες, ούτε να εξασφαλίσει ειρήνη για τους 
λαούς. 
Το Πολυτεχνείο είναι η ελπίδα και ο όρκος, ο πόθος αλλά και η υπόσχεση, 
ότι σ’ αυτόν τον τόπο, κόντρα στα εμπόδια, ενάντια στους «ΔουΝουΤου 
του ιμπεριαλισμού, κόντρα στα «τάγματα εφόδου» της «νέας τάξης»,  ό,τι 
κι αν κάνουν οι υποτακτικοί του « μνημονίου», τελικά, σ' αυτόν τον 
τόπο «θα κάνει ξαστεριά»!
Το Πολυτεχνείο, αδικαίωτο και ζωντανό, σε πείσμα όσων το συκοφαντούν, 
ή το εξαργυρώνουν, σε πείσμα  αυτών που πέρασαν από το 
«εδώ Πολυτεχνείο» στο ...«εδώ Πεντάγωνο» - «εδώ τρόικα» - «εδώ 
Μνημόνιο», θα συνεχίζει να ενσαρκώνει τις μνήμες του μέλλοντός μας.
Για μια Ελλάδα με ψωμί για το λαό της, με μόρφωση για τα παιδιά της, με 
εθνική ανεξαρτησία και λευτεριά.
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